



习近平:希望广大香港同胞与全国人民一道携手同心开拓创新

## 把握国家发展机遇 推进“一国两制”实践

昨前往国家博物馆参观香港回归祖国20周年成就展  
李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽分别参观

### 彰显“一国两制” 强大的生命力

香港回归祖国20年来,在中央政府和祖国内地大力支持下,香港特别行政区实现各项事业全面发展,取得世所公认的成就,彰显出“一国两制”强大的生命力。20年的实践证明,“一国两制”不仅是解决历史遗留的香港问题的最佳方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。

右图:习近平按下“同心圆”互动装置的触摸板。这个“同心圆”互动装置代表着香港同胞和内地同胞齐心协力、携手合作,一起为国家发展贡献力量。

新华社记者 姚大伟摄



新华社北京6月26日电 在中华人民共和国香港特别行政区成立20周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日前往国家博物馆,参观香港回归祖国20周年成就展。他强调,香港回归祖国20年来,在中央政府和祖国内地大力支持下,香港特别行政区实现各项事业全面发展,取得世所公认的成就,彰显出“一国两制”强大的生命力。20年的实践证明,“一国两制”不仅是解决历史遗留的香港问题的最佳方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。

习近平指出,我们要继续坚定不移全面准确贯彻“一国两制”方针,严格依

照宪法和香港特别行政区基本法办事,更好推动香港各项事业发展。希望广大香港同胞与全国人民一道携手同心、开拓创新,把握国家发展机遇,推进“一国两制”在香港的实践,为保持香港长期繁荣稳定、创造香港更加美好的明天,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参观展览。

下午3时,习近平等领导同志来到国家博物馆,在全国政协副主席、香港特别行政区行政长官梁振英等陪同下走进展厅参观展览。展览由香港特别行政区

政府主办,以“同心创新路,掌握新机遇”为主题,共分“一国两制”、“香港近况一览”、“一起把握机遇”、“一起拓展商贸”、“一起推陈出新”、“一起携手经历”、“一起紧密相连”、“一起凝聚力量”、“一起保育传承”以及“结语”等10个展区,通过大量图表、模型以及多媒体互动内容,全面展现香港回归祖国20年特别是近5年来各项事业取得的巨大成就。

走进展厅,正对面是“同心圆”互动装置,代表着香港同胞和内地同胞齐心协力、携手合作,一起为国家发展贡献力量。习近平走上前,欣然按下了触摸板,一颗澎湃的真心闪现在面前的电子大屏幕上。

香港政权交接仪式上五星红旗迎风高展,东亚运动会香港健儿主场夺冠,四川震后香港援建项目传递同胞手足深情,建设中的港珠澳大桥勾画大湾区发展广阔前景,“沪港通”、“深港通”丰富香港国际金融中心内涵,“一带一路”建设激发香港国际化城市新的潜能……一幅幅绚丽的图片,一串串翔实的数据以及精彩的微缩模型和多媒体演示,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取工作人员讲解,并详细询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长、国务委员,全国政协副主席等参观了展览。

## 习近平分别会见瑞典首相和芬兰总理

刊第二版·要闻

韩正:坚决贯彻落实总书记关于禁毒工作的重要指示精神,进一步形成全市合力

## 坚定不移打赢禁毒这场人民战争

昨与应勇参观“任重道远、砥砺前行”上海禁毒工作展

### 不断加强对青少年禁毒宣传教育和引导

按照以习近平同志为核心的党中央关于禁毒工作的决策部署,在全市各地区、各部门和禁毒工作者的共同努力下,在广大市民群众的支持参与下,上海禁毒工作取得阶段性成效,奠定了坚实的法治基础,在实践中形成了很多好的做法。当前,上海禁毒形势依然严峻,必须深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,坚决严惩各种毒品违法犯罪行为,不断加强对青少年群体的禁毒宣传教育和引导,全市共同努力打赢禁毒这场人民战争。

本报讯 昨天是第30个国际禁毒日,市委书记韩正,市委副书记、市长应勇下午来到位于市青少年活动中心的上海市禁毒科普教育馆,参观“任重道远、砥砺前行”上海禁毒工作展,亲切慰问基层禁毒工作者、禁毒社工和志愿者代表。韩正强调,禁毒是一场艰巨的持久战,我们要坚决贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,进一步形成全市合力,持续落实和加强各项禁毒工作措施,坚定不移打赢禁毒这场人民战争。

本次禁毒工作展由国际合作、上海禁毒、形势任务三个板块组成,以图文、实物、多媒体等形式充分展现了我

国厉行禁毒战略的决策部署、上海工作实践与创新探索以及为维护社会和谐安定所作出的贡献。多年来,本市将预防教育作为禁毒工作的治本之策,不断创新宣传教育模式、方法、手段,登记吸毒人员增幅逐年下降,青少年占比远低于全国平均水平。严厉打击各类毒品违法犯罪活动,近五年侦破毒品案件18825起,抓获犯罪嫌疑人20139人。同时,将社会化理念贯穿于戒毒康复全过程,所有吸毒人员纳入教育矫治和服务管理,超过四分之一戒断毒瘾、回归社会。展览现场,首部青少年禁毒题材3D影片《青春的约定》正式播出。

下转第三版

## 上海高度关注人工智能产业发展

韩正会见印度客人

本报讯 市委书记韩正昨天上午会见了印度印孚瑟斯有限公司首席执行官史维学一行。韩正对印孚瑟斯园区正式建成并投入使用表示热烈祝贺,对印孚瑟斯在园区内设立创新中心表示赞赏。他说,上海市委、市政府高度关注人工智能产业发展。人工智能发展虽处于初期,但发展速度惊人,技术迭代之快大大超过人们的预期,并加速渗透到我们的生产生活许多方面,使城市结构调整和转型升级面临重大机遇和挑战。

下转第三版

## 充分发挥科技创新主力军作用

市科技系统纪念建党96周年  
主题报告会举行 尹弘讲话

本报讯 市科技系统纪念建党96周年主题报告会昨天下午举行,市委副书记尹弘出席并讲话。他强调,科技系统要深入学习贯彻市十一次党代会精神,充分发挥科技创新主力军作用,把全系

下转第三版

## 将精准扶贫摆在核心位置,聚焦深度贫困地区 上海援滇下决心啃下最硬的骨头



上海援滇20年来,累计投入帮扶资金38.1亿元,帮助60多万群众实现脱贫梦想。今年,上海将进一步在资金、项目、人员等方面增加帮扶力度,解决云南深度贫困地区的发展短板和迫切之需。

刊第五版·国内

## 本报记者“尝鲜”中国标准动车组“复兴号”—— 个头更大了,坐着更舒适

列车空间更大速度更快 座位更宽设计更人性化

“复兴号”列车高度从3.7米增高到了4.05米;“复兴号”车厢内含576个座位,比“和谐号”定员556个多出20个。目前“复兴号”按300公里时速运行,其实标准速度可达400公里时速,车辆自身条件允许提速,但7月1日正式运行后是否提速,要由中国铁路总公司决定。

“复兴号”二等座椅间距为1.02米,一等座椅为1.16米,比“和谐号”略宽。“复兴号”车上插座数量比“和谐号”更加密集,还有USB接口。车上WiFi热点“RT-2017”可连接上网,每节车厢设计可承载80-120个移动终端和大约72名乘客,因此网速在实际运行中比较畅通。

详细报道刊第二版



乘客乘坐从上海首发的“复兴号”列车前往北京,喜出望外,纷纷合影留念。

袁婧摄